

**Gospodărirea  
cu maximă  
răspundere  
a energiei  
electrice și  
combustibililor!**  
(ÎN PAGINA A II-A)

**Prin reproiectarea constructivă  
și tehnologică a navelor**

**LA ACELAȘI TONAJ—  
CONSUMURI CÎT MAI  
MICI DE METAL**

Am evidențiat de mai multe ori preocupările constructorilor navali pentru economisirea metalului, inițiativele lor susținute de organizațiile U.T.C. în scopul realizării pentru fiecare cît mai reduse. De fiecare dată însă concluziile desprinse au arătat că pe lângă eforturile depuse de cadrele tehnice, de ceilalți muncitori, o sursă deosebit de importantă pentru reducerea consumului de metal trebuie localizată în atenția acordată elaborării proiectelor. Așa am ajuns la ICPRONAV Galați, institut în care se proiectează toate navele din țară.

— Acțiunea reducerii consumului de metal constituie pentru noi o preocupare de prim ordin, ne declară tovarășul inginer Lucian Aburel, directorul institutului. Noi urmărim ca nava să aibă o greutate proprie cît mai mică și să transporte cît mai mult marfă. Pentru aceasta, în munca de cercetare și proiectare am abordat, în ultimul timp, cu mai mult curaj, o serie de căi care ne-au dus la realizări importante. Între acestea amintim optimizarea elementelor structurale ale navei prin realizarea programelor de calcul și optimizări operabile pe calculator, utilizarea oțelurilor slab aliate cu limită de curgere ridicată, îmbunătățirea tehnologiilor prin introducerea controlului numeric, folosirea înlocuitorilor, operarea unor simplificări constructive.

În atelierele institutului am putut urmări modul în care se concretizează fiecare din aceste căi. Prin reproiectare, de pildă, la cargonul de 2.150 tdw s-a obținut o reducere a consumului de metal de 170 tone. Realizarea proiectului de creștere a capacității de încărcare a navei de 55 000 tdw la 65 000 tdw prin adăugarea unui tronson în zona centrală a permis ca indicele de utilizare a metalului să fie îmbunătățit cu 7 la sută. Rezultate deosebite s-au obținut prin utilizarea oțelurilor slab aliate cu limită de curgere ridicată: economii de 1 400 tone metal/ navă la petroliferul de 150 000 tdw, 20 tone/ navă la cargonul de 18 000 tdw și 160 tone/ navă la cargonul de 7 500 tdw etc.

În sala calculatorului stăm de vorbă cu tânărul inginer Viorel Grigoriu și cu subinginerul Maria Apostol. Aici se execută pe calculator proiectarea preliminară, constructivă și cea tehnologică. În cadrul proiectării preliminare se execută într-un timp foarte scurt mai multe variante ale unei nave, ceea ce

permite alegerea variantei optime, adică tocmai aceea care asigură cel mai redus consum de metal.

— Încercăm să mergem cu mult mai departe și pe călea utilizării înlocuitorilor, ne declară inginerul Constantin Clocșcă, directorul tehnic al ICPRONAV-ului. Am realizat la I.J.L.L. Galați, după proiectul nostru, primele bănci de salizare din masă plastică armată cu fibre de sticlă. Acum o mare parte a forțelor noastre sînt îndreptate spre înlocuirea țoțoarelor din metal care susțin tubulatura dragărilor cu o înlocuire a tubulaturii realizată din spună poliuretanică acoperită cu masă plastică armată cu fibre de sticlă. Vom putea economisi pe această cale la programul de dragăi, peste 1 000 tone metal. La dobîndirea unor asemenea realizări o contribuție importantă și-au adus și tinerii din institut, precum inginerul Gheorghe Lunganu, inginerul Radu Voinescu, subinginerul Maria Irgat și alții.

Specialiștii institutului consideră că în citeva direcții se mentin rezerve importante pentru reducerea consumului de metal. Ei ridică, de pildă, problema largirii tipodimensiunilor tablourilor navale considerînd că „menținerea situației actuale conduce la înglobarea nejustificată în corpul navei a unor cantități suplimentare de metal, fără nici o utilitate, cu consecințe negative în capacitatea navei care va transporta inutil pe toată durata funcționării acest balast în locul unei încărcături utile echivalente”. Este vorba de un joc al jumătăților de milimetru. În loc de 19,5, de exemplu, se utilizează tablă în grosime de 20 mm deoarece aceasta nu se furnizează la dimensiuni intermediare și prin acest joc se pierd 50 tone metal la o singură navă de 15 000 tdw. Situația se complică, ne spune tovarășul director tehnic, Constantin Clocșcă, la categoria tablă peste 20 mm din care lipsesc grosimi intermediare de 21, 23, 24, 25 și 27 mm și care pentru o navă de 15 000 tdw mai aduce o pierdere de 10 tone metal, deci în total 90 tone pe navă. Prin reglementarea acestei probleme s-ar putea obține anual, raportat la consumul centralizat naval, o economie de 1 000—1 500 tone metal. Indiscutabil, o situație optimă și acceptabilă pentru ambele sectoare trebuie să existe.

ION CHIRIO

**1877 EPOPEEA EROICĂ**

**A INDEPENDENȚEI 1977**

**Monumentele neatinării**

**STATUA FLUVIULUI**

Urcăm pe Dunăre, pînă la Corabia. Ceva mai la vale la Siliștioara, s-a asternut peste fluviu pod trainic de vase. Pe el au trecut coloanele de marș ale batalionelor care, la Grădina, Rahova și Siliștioara se transforme în nemuritoare coloane de atac ce au reînălțat gloria patriei și i-au cheșăuit independența. Iată și monumentul! Amplu, impunător, într-o compoziție statuară reprezentînd un soldat și o femeie care-și arată cu brațul întins drumul ce duce la fluviu și dincolo de el, pe cîmpul de luptă: drumul datoriei. Prin creștea sa, sculptorul a dat formă plastică unei idei cu dimensiune de permanență — înfrățirea ostașului cu poporul în apărarea libertății pămîntului străbun. Ideea aceasta compune una din semnificațiile monumentului eroilor de la Corabia. Episodul merită, dealtfel, o rememorare.

Proiectarea și execuția lucrării — de importanță strategică și, totodată, politică, momentului trecurii Dunării din nașterea unui amplu cîmp de luptă — nescris, în rîndurile ostirii și ale populației — au fost incredinate unei comisii formate din cadre militare cu o înaltă competență: colonelul Eracle Arion, locotenent-colonelul Anton Berindei, căpitanii Grigore Giosanu și Ion Vasiliu și alții. Trebuiau găsite însă modalități tehnice, pentru transportul materialului — adus de la Galați la Craiova — mai întîi la Jiu, de aici pe firul lui și apoi, de la vărsare, pe fluviu, pînă la Corabia. Trebuiau, de asemenea, mobilizate și coordonate forțe deosebite, date fiind operațiile anevoioase și lipsa mijloacelor

potrivite. S-a cerut sprijinul localnicilor. Aceștia — se consemnează în registrul istoric al batalionului de geniu care a primit misiunea să realizeze trecerea — ca în situația altele date în care erau în joc înseși destinele țării, au răspuns cu neprecupețire. Zece și sute de care cu atelele lor au fost puse la dispoziția armatei. Materialul sosit este transportat la Hîrtan, unde se încheie călășii pontoanelor pe mal pentru a se vedea ceea ce a fost stricat sau ceea ce a fost stricat în transport.

Col. dr. FLORIAN TUCA  
(Continuare în pag. a II-a)

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

**Prima etapă a noii solii de pace și colaborare pe continentul african,  
expresie a gîndurilor și sentimentelor întregului nostru popor**

## VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA ISLAMICĂ MAURITANIA

• Înălții oaspeți români primiți cu deosebită căldură, cu sentimente profunde de prietenie pe pămîntul Mauritaniei • Continuînd dialogul început cu aproape trei ani în urmă, la București, cei doi șefi de stat au relevat cu satisfacție că în această perioadă relațiile româno-mauritane au cunoscut o evoluție ascendentă și rodnică • Pe agenda convorbirilor — probleme privind extinderea și adîncirea relațiilor de colaborare între România și Mauritania.



Pe aeroportul Nouadhibou, președinții Nicolae Ceaușescu și Moktar Ould Daddah. Își string mîinile, se îmbrățișează

### Întrevederea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu președintele Moktar Ould Daddah

La scurt timp după sosire, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a avut o întrevedere cu președintele Republicii Islamice Mauritania, Moktar Ould Daddah.

Continuînd dialogul început cu aproape trei ani în urmă, la București, cei doi șefi de stat au relevat cu satisfacție că în această perioadă relațiile româno-mauritane au cunoscut

o evoluție ascendentă și rodnică. Președinții Nicolae Ceaușescu și Moktar Ould Daddah au exprimat hotărîrea comună de a extinde și adînci conlucrarea dintre partidele și țările noastre, de a ridica pe o treaptă superioară colaborarea dintre România și Mauritania pe plan politic, economic, tehnic, cultural și pe tărîmul vieții internaționale.

### ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR OFICIALE

La Nouakchott au început, marți, 22 februarie, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Islamice Mauritania, Moktar Ould Daddah.

La convorbiri participă:

Din partea română: tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C.

al P.C.R., secretar al C.C. al P.C.R., George Macoveșcu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Nicolae Dolcaru, membru supleant al C.C. al P.C.R., primadjunct al ministrului de Interne, Constantin Mitea, membru al C.C. al P.C.R., redactor-șef al ziarului „Scinteia”, Ion Cumpănașu, membru supleant al C.C. al P.C.R., director general al „Agerpres”, Nicolae Ștefan, membru al Comisiei de revizie a C.C. al P.C.R., primadjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ion

Moangă, ambasadorul României în Mauritania, Marcel Dinu, director în M.A.E.

Din partea mauritană: doamna Marieme Daddah, Abdallaht Ould Boye, membru al Biroului Politic Național al Partidului Poporului din Mauritania, ministrul de stat al orientării naționale, Sidi Ould Cheikh Abdallah, membru al Biroului Politic Național al Partidului Poporului din Mauritania, ministrul de stat al planificării și dezvoltării industriale, ministrul de stat ad-interim pentru finanțe și comerț.

Au participat tovarășii Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei,

### Dineu oferit în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

George Macoveșcu, Nicu Ceaușescu.

Au luat parte, de asemenea, celelalte persoane oficiale care îl însoțesc pe președintele României, precum și înalte personalități ale vieții politice, economice și culturale din Mauritania.

George Macoveșcu, Nicu Ceaușescu.

Au luat parte, de asemenea, celelalte persoane oficiale care îl însoțesc pe președintele României, precum și înalte personalități ale vieții politice, economice și culturale din Mauritania.

În timpul dineului, desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, președintele Moktar Ould Daddah și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit toașuri.

A fost prezentat un bogat program artistic de cîntece ale poporului mauritan.

(Continuare în pag. a II-a)



În timpul întrevederii președinților Nicolae Ceaușescu și Moktar Ould Daddah



Întrevederea tovarășei Elena Ceaușescu cu doamna Marieme Daddah

**În județul Dolj: ZILE DE ACTIVITATE RECORD  
PENTRU ÎNCHEIEREA FERTILIZĂRII SOLULUI**

Unitățile agricole de stat și cooperatiste din Dolj au hotărî și transforme aceste zile bune de lucru în cîmp în zile de activitate record la transportul îngrășămintelor în vederea încheierii fertilizării faziale a culturilor de toamnă și pentru buna pregătire a însămînțărilor de primăvară. În acest scop, consiliile de conducere ale cooperativelor de producție, precum și conducerele întreprinderilor de stat au întocmit programe și grafice concrete pe utilaje, pe formații de lucru, culturi și tarlate, astfel încît să se folosească întreaga zi-lumină la încărcarea, transportul și administrarea îngrășămintelor pe

culturi. În întreprinderile de stat Dăbuleni, Sadova, Moștei, Robânești, Rast și Sălești, de exemplu, a fost organizată activitatea în flux continuu, creîndu-se formații mixte de lucru compuse din mecanizatori, șoferi, mecanici de greifere, care zilnic încărcă și transportă în cîmp între 500 și 800 tone gunoai de grajd. Acțiuni asemănătoare au fost inițiate în unitățile de consiliile intercooperatiste Birca, Ghidici, Horezu Poenari, Amărăștii, Măceșu de Jos și altele. În acest fel s-a reușit ca numai în sectorul cooperatist al județului să se fertilizeze cu îngrășăminte azotoase aproape 50 000 hectare.

Peste tot unde muncesc și trăiesc tinerii, un comandament unic

# GOSPODĂRIEA CU MAXIMĂ RĂSPUNDERE A ENERGII ELECTRICE ȘI COMBUSTIBILILOR!

## TINERII PROPUN

SOLUȚII SIMPLE ȘI ECONOMICE, LA ÎNDEMÎNA FIECĂRUI COLECTIV

● La același efect, 3 kWh în loc de 30 ● Fiecare tinăr economisește lunar 16 kWh ● Un cuptor cu eficiență de 5 ori mai mare

Printre utilajele care funcționează la întreprinderea de tricotate „Moldova” din Iași cu un consum supradimensionat de energie electrică se numără pînă zilele trecute și o mașină de îtalat tricot poliester. Punindu-și întrebarea dacă la achiziționarea unei asemenea mașini este neapărat nevoie de un motor de 30 kWh, cîteva membri ai comisiei profesional-științifice a tinerului în frunte cu președintele ei, ciberneticianul Gheorghe Ciocina, au ajuns la concluzia că un motor de 3 kWh ar da mașinii de îtalat tricotate aceleași caracteristici tehnico-funcționale. Au propus această soluție compartimentului mecano-energetic al întreprinderii care a găsit-o foarte utilă și, la sfîrșitul săptămînii trecute, în timpul unei revizii programate, ei au făcut adaptările necesare. Acum, la acest punct de lucru, se consumă în 8 ore, numai 24 kWh în loc de 240 kWh. Lunar, deci, se realizează o economie de peste 11 000 kWh.

Extinzînd calculul, rezultă că într-un an de zile se vor economisi 132 000 kWh. Altfel spus, la întreprinderea „Moldova” consumul anual de energie electrică este diminuat de aici înainte, numai prin această adaptare, cu peste un procent. (N. COȘOVEANU).

Întreprinderea de utilaj tehnologic Buzău are, firesc, în dotare numeroase mașini-unelte și instalații. Multe dintre ele funcționează adeseori în gol. Organizația U.I.C. a lansat luna trecută o inițiativă intitulată „Nici un minut de funcționare în gol a mașinilor și utilajelor”, inițiativă ce își propune ca fiecare tinăr să economisească lunar 16 kWh energie electrică, prin evitarea mersului în gol a utilajelor, a aparatelor de sudură și convertizoarelor electrice. Un prim bilanț, efectuat în aceste zile, indică reducerea consumului de energie electrică cu 8,5 la sută. Ceea ce înseamnă că pînă acum tinerii muncitori

de la I.U.T. Buzău au economisit peste 8 600 kWh. Și mai însemnat că pînă la sfîrșitul anului cei 538 tineri muncitori cuprinși în această valoroasă inițiativă vor economisi peste 180 000 kWh. (V. DAN).

### La întreprinderea de piese auto și tractoare Miercurea-Ciuc

## Din prea multă obișnuință se uită nu numai răsucirea comutatorului

În luna ianuarie mai multe întreprinderi din județul Harghita au fost penalizate pentru consum excesiv de energie. Responsabilitățile secției județene de distribuție și utilizare a energiei electrice și-au făcut, asadar, datoria. Risipitorii au fost pedepsiți fără menajamente. Și totuși, după prima decadă a lui februarie, seismograful consumului de energie denotă din nou cîteva tendințe în titlul de „risipitori”. Pînă acum, acest prim loc de nedorită notorietate este deținut de întreprinderea minieră Harghita unde consumul de energie, pentru prima decadă a acestei luni, a fost depășit cu 50 MWh. Urmează: întreprinderea de filatură de lînă Miercurea Ciuc, I.P.L. și I.P.A.T. din aceeași localitate, I.F. Vlahita s.a. Căzilele care generează un consum exagerat de energie sînt, desigur, cunoscute atît de cei care penalizează, cît și de către cei care atribuie acestor amenzi rolul unor palte sau inuțite chemări la simț gospodăresc și cumpătare. Lucrul cel mai important rămîne însă eliminarea cauzelor care duc la aceste penalizări.

Adoptat un complex de măsuri menite să reducă consumul de energie. Am eliminat în bună parte mersul în gol al utilajelor mari. Piese care urmau să fie prelucrate sînt macarale pilotate pe care am primit-o de curînd”. După această scurtă declarație, tînărul inginer își



propunerile sale sînt utile și îndrăznețe, dar, din păcate, ele se află abia în stadiul de... ciornă. Este vorba de oprirea ventilatoarelor pentru perdelele de aer condiționat care se vor economisi 3 MWh energie lunar, de oprirea aerotelor și compresoarelor în timpul duminicilor în hala monobloc. Așadar, un sir întreg de măsuri care urmează să fie definitivitate, bătute la mașină, trimise spre avizare sefului de birou, și direcției, apoi sefului de atelier care vor fi dați și le aducă la cunoștința mărilor, sefului de echipă. Pe cînd, deci, transparența acestor măsuri în practică?

cere scuze și dispăre în spatele unei cabinete metalice. Un minut mai tirziu, iluminatul fluorescent din atelier este scos din funcțiune. Prin geamurile din plafonul halei, lumina zilei pînă trunde mai limpede, mai puțernică decît orice sistem artificial de iluminare.

— Dar astăzi e o zi senină. — Aveți dreptate, din prea multă obișnuință, uităm să răsucim unghiul comutatorului. După halele de producție, un scurt raid în primăria. Rămîne totuși în suspensie o întrebare: cînd se vor face toate acestea?

— Dar astăzi e o zi senină. — Aveți dreptate, din prea multă obișnuință, uităm să răsucim unghiul comutatorului.

— Dar astăzi e o zi senină. — Aveți dreptate, din prea multă obișnuință, uităm să răsucim unghiul comutatorului.



Formația camerei „Preludiu” a ansamblului Uniunii Tineretului Comunist, participantă la Festivalul național „Cîntarea Romaniei”

## STATUA FLUVIULUI

(Urmare din pagina 1)

Și lăsa relatarea periplului, extrădit amintirile de război ale lui T. C. Văcărescu: „De multe ori, cînd pînă pe lângă mînașca mea în jurul meu și în jurul meu și în jurul meu...”

## CARTEA DE DEBUT

### HORIA UNGUREANU

## „Ochiul zilei de ieri”

Între laureatii celei de a doua ediții a concursului de debut de la Editura „Eminescu”, se numără și prozatorul Horia Ungureanu, originar din parțile Aradului, acolo unde își însuși negul din copăluț degetului mării al palmei Apuseniilor, își vază pămîntul și izvoarele din toate părțile și pe toate laturile”.

## Din activitatea artiștilor plastici amatori

Artiștii plastici amatori din județul Alba pregătesc lucrările pentru expoziția aniversară din istoria poporului nostru. La secția de pictură a școlii de artă populară din Alba Iulia se află în lucru opere inspirate din războiul pentru independență și răscăla de la 1907. Muncitorii Dumitru Bologa, Gheorghe Anuță și Nicolae Oancea de la Întreprinderea mecanică Cugir, execută tablouri cu temele „Pomrea răscoalei”, „Înfrîngerea răscoalei”, „Prizonier turc”, în timp ce învîtătoarea Rozalia Susan realizează lucrarea „Cucerirea redutei Grivă”.

## EXAMENE DE ÎNCHEIERE A STUDIILOR

Abolvenții școlilor profesionale tehnice de patru ani, de malfiri, postliceale (de specializare postliceale) și alieilor din secțiile anterioare, începînd cu seria anului 1962, care nu au sursă (sunt sau promovat în termen examenului de încheiere a studiilor, se pot înscrie pentru susținerea acestui examen în sesiunea din august 1977 pentru absolvenții de liceu și cea din septembrie 1977, pentru absolvenții celorlalte școli, dacă sînt încadrați în muncă.

## Scurt-metraje despre răcoalele primărești

După primiera scurt-metrajului „Jurămînt”, în care este reflectată istoria înfățișată primăriei a lui 1907 în comuna Bogza, membrul cîineclubului „Zobota-film” de pe lângă Casa de cultură a sindicatelor din Focșani, lucrează la o nouă peliculă, în semn de prețuire a jertfel tînărilor răscoala, intitulată „1907”. După cum ne informează Constantin Balaci, animatorul cineclubului, această este cea de a 16-a peliculă realizată de cinea-motorii vînceni. (Al. Deșliu).

## RADAR

Dacă i-ar fi judecat elevii? La cantina grupului școlar de transporturi „Napoca” poartele se făceau în ultima vreme tot mai mici. Avem roțitoare, presupuneau angajații cantinei, ar trebui procedat la o deratizare. Pînă la urmă s-a ales altă soluție: controlul. Și ce să vezi? Nici urmă de roțitoare. În schimb, s-au descoperit 12 kg. de carne de vită dosite în maza de alimente și 8-a mai constatat că șase din cei care aruncă toată vina pe soacrii scoate, la terminarea programului, salm, brînză, ut, mai rog, bunătăți din ratia elevilor și asta în Ab mai mult portacul cantinei. Bucătăroasa și portarul au primit cite un avertisment, ceilalți urmînd să fie chemați în fața comisiei de judecată a unității. Dacă i-ar fi judecat chiar elevii?

## Noutăți filatelice

Anticariat la Curtea Veche. Azi, în zona Curții Vechi din Capitală, se deschide o unitate de anticariat. Se pot procura lucrări de bibliografie, stampe, gravuri vechi, colecții de izvoare vechi românești, lucrări științifice etc.

## Anticariat la Curtea Veche

Anticariat la Curtea Veche. Azi, în zona Curții Vechi din Capitală, se deschide o unitate de anticariat. Se pot procura lucrări de bibliografie, stampe, gravuri vechi, colecții de izvoare vechi românești, lucrări științifice etc.

## Anticariat la Curtea Veche

Anticariat la Curtea Veche. Azi, în zona Curții Vechi din Capitală, se deschide o unitate de anticariat. Se pot procura lucrări de bibliografie, stampe, gravuri vechi, colecții de izvoare vechi românești, lucrări științifice etc.

## SA DISCUTAM DESPRE TINERETE, EDUCATIE, RASPUNDERI Cum deschidem adolescenței ușa spre maturitate (V)

— Într-un oraș de munte, în timpul vacanțelor, unii cetățeni și-a furat din curte bicicleta. Surpriza păgubășului a fost că atît mai mare cu cît unul dintre cei doi hoți era chiar fiul unei familii bogate, familie de intelectuali: tatăl — medic, mama — profesoară. Părinții sînt despărțiti de cîteva ani. De lipsuri materiale însă n-a avut de suferit niciodată băiatul. Dimpotrivă, „puțului mamei”, „fiorului tatei...”, totuși și se cunoștea, tatăl și se aducea pe de-a bucuria lui. Dacă de bani nu ducea lipsă, lipsa ducea însă de ceva mai puțin prețioz, decât banii.

— Într-un oraș de munte, în timpul vacanțelor, unii cetățeni și-a furat din curte bicicleta. Surpriza păgubășului a fost că atît mai mare cu cît unul dintre cei doi hoți era chiar fiul unei familii bogate, familie de intelectuali: tatăl — medic, mama — profesoară. Părinții sînt despărțiti de cîteva ani. De lipsuri materiale însă n-a avut de suferit niciodată băiatul. Dimpotrivă, „puțului mamei”, „fiorului tatei...”, totuși și se cunoștea, tatăl și se aducea pe de-a bucuria lui. Dacă de bani nu ducea lipsă, lipsa ducea însă de ceva mai puțin prețioz, decât banii.

— Într-un oraș de munte, în timpul vacanțelor, unii cetățeni și-a furat din curte bicicleta. Surpriza păgubășului a fost că atît mai mare cu cît unul dintre cei doi hoți era chiar fiul unei familii bogate, familie de intelectuali: tatăl — medic, mama — profesoară. Părinții sînt despărțiti de cîteva ani. De lipsuri materiale însă n-a avut de suferit niciodată băiatul. Dimpotrivă, „puțului mamei”, „fiorului tatei...”, totuși și se cunoștea, tatăl și se aducea pe de-a bucuria lui. Dacă de bani nu ducea lipsă, lipsa ducea însă de ceva mai puțin prețioz, decât banii.

## Cînd nu știm prețul pînii

— Eu așa vreau să vă cer scuze pentru că vă răcolesc o durere proaspătă, imi cer scuze pentru că vă pînă pînă plăcută a meseriei mele și n-aș vrea să agravez starea în care vă găsiți dumneavoastră. Crede că a fost o mare surpriză cînd ați aflat că fiul dumneavoastră, un copil dumnezeu, a fost amestecat într-o poveste atît de neplăcută. Îl cunoșteți — bineînțeles — mult mai bine decît mine și pe cît este posibil, v-aș ruga să vă detașați și să încercați să vă explicați cum de a fost posibil să ajungă aici, la un furt... — Situația aceasta e aproape inexplicabilă pentru mine, căci înainte de a fi pînă sint educator. Dacă mi-ăș face un examen de conștiință, aș cum ar trebui să ne facem fiecare pînă, referitor la ceea ce oferim copiilor noștri, aș putea spune că acestu copil și se oferă absolutu totul: începînd cu con-

— Eu așa vreau să vă cer scuze pentru că vă răcolesc o durere proaspătă, imi cer scuze pentru că vă pînă pînă plăcută a meseriei mele și n-aș vrea să agravez starea în care vă găsiți dumneavoastră. Crede că a fost o mare surpriză cînd ați aflat că fiul dumneavoastră, un copil dumnezeu, a fost amestecat într-o poveste atît de neplăcută. Îl cunoșteți — bineînțeles — mult mai bine decît mine și pe cît este posibil, v-aș ruga să vă detașați și să încercați să vă explicați cum de a fost posibil să ajungă aici, la un furt... — Situația aceasta e aproape inexplicabilă pentru mine, căci înainte de a fi pînă sint educator. Dacă mi-ăș face un examen de conștiință, aș cum ar trebui să ne facem fiecare pînă, referitor la ceea ce oferim copiilor noștri, aș putea spune că acestu copil și se oferă absolutu totul: începînd cu con-

— Eu așa vreau să vă cer scuze pentru că vă răcolesc o durere proaspătă, imi cer scuze pentru că vă pînă pînă plăcută a meseriei mele și n-aș vrea să agravez starea în care vă găsiți dumneavoastră. Crede că a fost o mare surpriză cînd ați aflat că fiul dumneavoastră, un copil dumnezeu, a fost amestecat într-o poveste atît de neplăcută. Îl cunoșteți — bineînțeles — mult mai bine decît mine și pe cît este posibil, v-aș ruga să vă detașați și să încercați să vă explicați cum de a fost posibil să ajungă aici, la un furt... — Situația aceasta e aproape inexplicabilă pentru mine, căci înainte de a fi pînă sint educator. Dacă mi-ăș face un examen de conștiință, aș cum ar trebui să ne facem fiecare pînă, referitor la ceea ce oferim copiilor noștri, aș putea spune că acestu copil și se oferă absolutu totul: începînd cu con-

## Anticariat la Curtea Veche

Anticariat la Curtea Veche. Azi, în zona Curții Vechi din Capitală, se deschide o unitate de anticariat. Se pot procura lucrări de bibliografie, stampe, gravuri vechi, colecții de izvoare vechi românești, lucrări științifice etc.

## Anticariat la Curtea Veche

Anticariat la Curtea Veche. Azi, în zona Curții Vechi din Capitală, se deschide o unitate de anticariat. Se pot procura lucrări de bibliografie, stampe, gravuri vechi, colecții de izvoare vechi românești, lucrări științifice etc.

# VITA OFICIALĂ DE PRIETENE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA ISLAMICĂ MAURITANIA

## Înălții oaspeți români primiți cu deosebită căldură, cu sentimente profunde de prietenie pe pământul Mauritaniei



Pe străzile capitalei Mauritaniei, Nouakchott

## Întâlnirea tovarășei Elena Ceaușescu cu doamna Marieme Daddah

Marți după-amiază, la reședința prezidențială din Nouakchott, tovarășa Elena Ceaușescu a avut o întvedere cu doamna Marieme Daddah. În cadrul întâlnirii, desfășurată într-o atmosferă amicală, de căldură cordialitate, s-a efectuat un schimb de păreri în legătură cu preocupările actuale ale celor două popoare pe linia ridicării nivelului de trai material și spiritual, pentru continuarea lor bunăstare și prosperitate. S-a realizat, totodată, un fructuos schimb de opinii în domeniul relațiilor bilaterale româno-mauritane.

### Întâlnire

Marți după-amiază, tovarășul Nicu Ceaușescu, membru al Biroului, secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, a avut o întâlnire cu Sidi Ahmed Ould Deye, ministrul culturii, tineretului și sportului, președintele Comisiei naționale pentru tineret din Republica Islamică Mauritanie, precum și cu alți membri ai conducerii ministerului și ai organizației de tineret. Cu acest prilej, s-a efectuat un schimb de păreri asupra căilor și modalităților de dezvoltare a schimburilor reciproce pe linia organizațiilor de tineret, în cadrul general al raporturilor de prietenie și colaborare româno-mauritane.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au sosit marți, 22 februarie, în Republica Islamică Mauritania, într-o vizită oficială de prietenie, la invitația președintelui Moktar Ould Daddah și a doamnei Marieme Daddah.

Este prima etapă a vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu, în cele cinci state din zona Africii de vest, înaltă solie de pace, prietenie și colaborare. După un zbor neîntrerupt de câteva ore, aeronava prezidențială aterizează pe aeroportul din Nouadhibou, unul din principalele orașe ale Mauritaniei. Aerogara este împodobită sărbătorit.

Președintele Moktar Ould Daddah și doamna Marieme Daddah se apropie de scara avionului, întimpinind cu deosebită cordialitate pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu. Cei doi sef de stat își string mințile, se îmbrățișează, își exprimă satisfacția de a se reintâlni, de astă dată, pe pământul mauritanian. Cu aceeași cordialitate, tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Marieme Daddah se îmbrățișează.

Președintele Nicolae Ceaușescu prezintă, apoi, persoanele oficiale care îl însoțesc: Gheorghe Oprea, viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C.

La rîndul său, președintele Moktar Ould Daddah prezintă tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, pe guvernatorul regiunii a 8-a și al orașului Nouadhibou, Mohammed Ghali Ould El Boua, pe celelalte oficialități mauritane venite la scara avionului. Cortegiul oficial de mașini se îndreaptă spre reședința președintelui mauritan din acest oraș. Mii de cetățeni, muncitori și specialiști de la întreprinderile industriale ale orașului îl salută pe cei doi președinți, făcîndu-le o călduroasă manifestare de simpatie. Sint fluturate stegulețele românești și mauritane. Pe arcele ridicate

deasupra principalelor artere ale orașului se află portretele președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu și Moktar Ould Daddah, sint înscrise lozincile: „Trăiască prietenia româno-mauritană”. Trăiască prietenia dintre Republica Socialistă România și Republica Islamică Mauritania!

După un scurt popas la reședința prezidențială din Nouadhibou, înălții oaspeți români împreună cu președintele Daddah și doamna Marieme Daddah părăsesc orașul. La aeroport, un grup de reprezentanți ale organizației locale de femei a Partidului Poporului din Mauritania au ținut să prezinte salutul lor călduros tovarășei Elena Ceaușescu, să-l ureze noi succese pe tărîmul activității politice și științifice. Avionul prezidențial mauritan, avînd la bord pe președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, precum și pe președintele Republicii Islamică Mauritania, Moktar Ould Daddah, și doamna Marieme Daddah, aterizează la ora 16.00, ora locală (18.00, ora Bucureștiului), în capitala țării gazdă — Nouakchott.

Aeroportul internațional din capitala mauritană îi întimpină pe înalții oaspeți în ținută festivă: sint arborate drapelurile de stat ale României și Mauritaniei; o gardă de onoare este aliniată pe pistă; pe frontispiciul aerogării se află portretele președintelui Nicolae Ceaușescu și președintelui Moktar Ould Daddah.

La coborîrea din avion, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de distinsele gazde, sint întâmpinați de ministrul de stat al suveranității interne, Ahmed Ould Mohammed Salah, de guvernatorul regiunii Nouakchott și al capitalei, Yahya Ould Abdi, de secretari federali mauritani. Sint intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Islamică Mauritania. În semn de salut, sint trase 21 salve de artilerie.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Moktar Ould Daddah trec în revistă garda de onoare, după care seful statului român primește raportul comandantului gărzii.

Primirea deosebit de călduroasă rezervată înalților oaspeți români reflectă stîmă și prestigiul de care se bucură și în Mauritania președintele Nicolae Ceaușescu, contribuția sa activă la făurirea unei lumi mai drepte și mai bune, a păcii, prieteniei și colaborării între națiuni. Entuziasmul și căldura cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost înconjuțați din primele clipe ale vizitei lor oficiale în Mauritania ilustrează pregnanț convingerea poporului mauritan că relațiile de colaborare și solidaritate, dintre România și Mauritania se vor diversifica și adînci în folosul reciproc.

Erau prezenți membri ai C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și guvernului, conducătorii de instituții centrale și organizații obștești, personalități ale vieții noastre științifice și culturale, generali. Au fost de față și șefi ai misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră. Se aflau, de asemenea, Sy Abou, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Senegalului, și Solomon O. Aihie, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Nigeriei la București.

Ceremonia plecării s-a desfășurat pe aeroportul Otopeni, împodobit cu drapelurile partidului și statului, care încadrau portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Ocazia survolării teritoriului Republicii Italiene, imi este deosebit de plăcut să vă adresez cordiale urări de sănătate și fericire, de progres și prosperitate pentru poporul italian prieten.

Floresc acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că bunele relații româno-italiene vor cunoaște o dezvoltare continuă în interesul celor două popoare ale noastre, al cauzei păcii, securității și colaborării în Europa și în lume.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Algeriene Democratice și Populare, președintele Consiliului Revoluției, HOUARI BOUMEDIENE, următoarea telegramă:

Cu prilejul survolării teritoriului Republicii Algeriene Democratice și Populare, am deosebită plăcere să vă adresez dumneavoastră și poporului algerian prieten un cordial salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire, de noi și mari progrese pe calea propășirii economice și sociale independente a țării dumneavoastră.

Tocmai cu un asemenea scop, excelența sa, președintele Nicolae Ceaușescu, făuritorul acestui politice, va face o vizită oficială în Republica Islamică Mauritania și în alte țări africane prietene. Independența națională, așa cum este concepută de România, nu diferă de poziția noastră privind independența națională, așa cum este definită și aplicată în Carta noastră de emancipare națională și progres. Aceasta este voința de a înfăptui prin noi acțiuni și pentru noi însuși fericirea poporului nostru, bazîndu-ne pe energia noastră creatoare și pe capacitatea de a ne asuma propriul destin.

În continuare, în articol se relevă că atât România cit și Mauritania acordă un sprijin constant țărilor lumii a treia și acțiunează pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, bazată pe echitate și justiție. Rezultă astfel clar — scrie ziarul — că cooperarea mauritano-română se inspiră din atașamentul celor două popoare la idealurile de progres, dreptate și pace.

## ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR OFICIALE

Ahmed Ould Sidi Baba, membru al Biroului Politic Național al Partidului Poporului din Mauritania, ministru de stat pentru resursele umane și promovarea socială, ministru de stat ad-interim al afacerilor externe, Cheikh Saad Bouh Kane, ministru de interne, Ba Mamadou Alassane,

ministrul informațiilor și telecomunicațiilor, Mohamed Ould Mohammed Fall, ministrul comerțului și transporturilor, Mohamed Ali Cherif, secretar general al Președinției Republicii, Dey Ould Brahim, directorul afacerilor politice din M.A.E., dr. Mohamed Sidiy Ould Bah, directorul societății de stat Sonicoob. Pe agenda convorbirilor se

afă probleme privind extinderea și adîncirea relațiilor de colaborare între România și Mauritania, o informare reciprocă cu privire la activitatea celor două partide și popoare, precum și un schimb de păreri asupra principalelor probleme ale vieții internaționale contemporane.

Convorbirile se desfășoară într-un climat de cordialitate și căldură prietene.

## DECLARAȚII ALE UNOR PERSONALITĂȚI MAURITANE

Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Republica Islamică Mauritania a fost așteptată cu deosebit interes și satisfacție de poporul mauritan prieten. O dovadă elocventă o constituie și declarațiile făcute, cu acest prilej, de diferite personalități mauritane.

„Sint foarte fericit că particip la întimpinarea președintelui Nicolae Ceaușescu, pe care am avut onoare să-l cunosc personal cu prilejul vizitelor pe care le-am făcut în România — a declarat Aziz Sali, președintele Adunării Naționale a Republicii Islamică Mauritania. Exprimîndu-mi satisfacția față de această primă vizită pe pământul mauritan a președintelui Nicolae Ceaușescu, prieten al președintelui Moktar Ould Daddah și al poporului nostru — consider că ea va contribui la consolidarea legăturilor de prietenie, solidaritate și cooperare dintre România și Mauritania, la dezvoltarea înțelegerii între popoarele noastre. Ea va permite, totodată, celor doi președinți — Nicolae Ceaușescu și Moktar Ould Daddah — să extîndă acțiunile lor comune în vederea realizării unei mai bune înțelegeri și colaborări între toate popoarele lumii”.

Ministrul mauritan și-a exprimat speranța în realizarea unei mai bune cunoașteri între organizațiile de tineret din România și Mauritania și în întărirea cooperării dintre acestea.

„Incerc o mare satisfacție pentru vizita în Mauritania. Consider că această vizită la cel mai înalt nivel, convorbirile ce vor avea loc între conducătorii celor două state vor contribui și mai mult la întărirea relațiilor mauritano-române. Noua întîlnire dintre președinții Moktar Ould Daddah și Nicolae Ceaușescu va constitui un moment istoric, ea ducînd la încununarea prieteniei ce s-a dezvoltat constant între țările și popoarele noastre”.

Tot pe prima pagină este publicată fotografia președintelui Nicolae Ceaușescu, însoțite de fotografiile, precum și articole consacrate României, sub titluri sugestive: „Un trecut glorios și tradiții milenare” — cu

„Ach Chaab” publică editorialul „O vizită care va însemna mult... în care se spune, între altele: „Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Mauritania care începe astăzi, în pofida distanțelor care separă țările noastre, constituie un eveniment de importanță majoră pentru viitorul relațiilor mauritano-române.

„Ach Chaab” publică editorialul „O vizită care va însemna mult... în care se spune, între altele: „Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Mauritania care începe astăzi, în pofida distanțelor care separă țările noastre, constituie un eveniment de importanță majoră pentru viitorul relațiilor mauritano-române.

„Ach Chaab” publică editorialul „O vizită care va însemna mult... în care se spune, între altele: „Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Mauritania care începe astăzi, în pofida distanțelor care separă țările noastre, constituie un eveniment de importanță majoră pentru viitorul relațiilor mauritano-române.

„Ach Chaab” publică editorialul „O vizită care va însemna mult... în care se spune, între altele: „Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Mauritania care începe astăzi, în pofida distanțelor care separă țările noastre, constituie un eveniment de importanță majoră pentru viitorul relațiilor mauritano-române.

## Viu interes și satisfacție față de vizita înalților soli ai României

### REVISTA PRESEI MAURITANE

În numărul său de marți, ziarul „Ach Chaab”, cotidian național al Partidului Poporului din Mauritania, consacră patru pagini vizitei distinșilor soli ai României prietene. În deschi-

